

童声问民生 稚笔写未来

记者手记

■记者 丁嘉兵

在孩子们的眼中,两会是什么样的?他们对两会又有何期盼呢?采访与会的代表委员,又能了解哪些新鲜资讯?

1月19日上午9时整,杭州市萧山区第十七届人民代表大会第三次会议隆重开幕。一抹亮眼的“红色”引人注目,原来是萧报小记者。当国歌响起时,小记者们随与会人员全体起立,跟着节奏高唱国歌。随后,小记者们认真聆听了萧山区委副书记、区长姜永柱代表区政府向大会作政府工作报告。

“您好,我是萧报小记者,我可以采访您几个问题吗?”“我是萧报小记者,您认为如何让孩子和电子产品‘和谐共处’呢?”“您好,关于儿童和妇女的心理健康,您是怎么看的?”“近来大火的研学旅行,您是怎么看待的?”……十名身穿红马甲、佩戴采访证、手拿采访本的小记者们不停地穿梭在代表和委员中间,稚嫩而又充满活力的声音顿时吸引了许多来往的代表和委员的目光,成为了两会会场上一道独特而亮丽的风景线。

为了此次珍贵的机会,小记者们事先做了不少的功课。小记者们准备了许多生活中关心的、遇到的、感兴趣的问题,还有一些不能到会的同学也纷纷把自己的想法和意见告诉了小记者,委托他们一起带来两会。小记者们与人大代表、政协委员零距离接触、面对面交流。面对小记者们的提问,被采访的代表、委员都面带笑容,和蔼可亲,不仅热情接受采访,还从自身的工作实际出发,耐心细致地给小记者们作深入浅出的回答。在倾听的同时,小记者们认真地记录在采访本上。不少代表、委员们都对小记者们不输大记者的“专业范”赞不绝口。

令小记者们特别欣喜的是,今年两会现场,区委副书记、区长姜永柱再次接受了他们采访的请求。2023年两会,区委副书记、区长姜永柱勉励小记者们的场面,还历历在目,今天,他再次走到孩子们中间与大家亲切交谈,回答了小记者关于双减背景下,学生如何参与社会实践等问题,鼓励同学们寒暑假,多走进大自然,参观博物馆,用心感悟萧山的历史文化。最后,姜区长还寄语小记者:“愿你们在新的一年里拥有健康体魄,快乐学习,茁壮成长!”

通过这次采访经历,小记者们切身感受到了两会的重要性,对“人民民主”和“人民当家作主”有了更深刻的认识。大家纷纷表示:“在采访中,叔叔阿姨们都非常耐心和细致地为我们解答,作为一名萧报小记者,我为能够参与到这样的采访而自豪。活动结束后,我们要尽快把在两会上的见识和学习到的传达给同学们,努力成长为德智体美劳全面发展的新时代建设者和接班人。”

小记者们对采访两会充满了好奇,更充满了热情!一起来看看他们的采访日记。

元气满满的两会

小记者 崇文世纪城实验学校604班 严沐欢

真是一次难忘的经历!这次,我们萧报小记者们有机会走进萧山区两会现场,代表全区的小伙伴们,聚焦青少年成长和民生、教育话题,采访了区两会的代表和委员们。他们对我们提出的问题都给予了细致、专业的解答,让我们收获满满。代表和委员们真的太优秀啦!

尤其是当我把“现在电子产品越来越普及,中小学生的该如何正确处理与电子产品的关系”这个大家关心的热点问题抛向政协委员王馨律师时,王律师的回答一下子让我找到了答案。她耐心地告诉我,首先她也是一名家长,也特别重视这个现象。同时她也辩证地回答:“电子产品有利有弊,我们要趋利避害,比如在孩子的手机上设定青少年保护模式,同时手机上尽量下载的是寓教于乐的阅读APP和各种拓宽孩子视野的纪录片,让孩子学习起来不枯燥,让电子产品赋能孩子成长!”

活动的最后,我们萧报小记者团对萧山区委副书记、区长姜永柱叔叔进行了联合采访。区长叔叔特别有亲和力,热情欢迎我们小记者团采访,并给我们全区青少年送上谆谆寄语!

这次的采访,让我们受益匪浅。看到好多代表、委员叔叔阿姨们为了青少年的成长,为了我们这些小花朵不遗余力地给政府建言献策,我们感到生活在这样温暖的城市中,真是太幸福啦!(指导老师:楼说行)

向人大代表、政协委员致敬!



萧山区委副书记、区长姜永柱与小记者亲切合影



采访政协委员王蓉



采访政协委员朱俊



采访政协委员王鸣

童心向党 快乐成长

小记者 宁围小学605班 沈铭泽

作为萧报小记者,能够参加两会采访,我的心里不禁涌起一阵自豪感,同时觉得肩上也多了一份沉甸甸的责任。

上午九点,大会在庄严的国歌声中拉开帷幕,场面十分隆重和盛大。区长叔叔代表萧山区政府向大会作工作报告。他在大会上说:“2023年我们萧山取得了许多优异的成绩,逐步实现了人民共同富裕,把人民追求美好生活与满足人民美好生活需要有机地统一起来并一直践行下去。2024年,我们有信心,实现更多的美好愿望,让人们的幸福指数更上一层楼。”

在会议空隙,我们采访到了区长叔叔,大家的内心都十分激动,仿佛心脏都蹦到了嗓子眼,但看到区长叔叔鼓励的目光,我心中的那份紧张一下子便烟消云散了。我大胆地走上前,开始了我的采访。叔叔不仅亲切地解答了我们的许多问题,还给我们送上了寄语——茁壮成长、快乐学习!这让我觉得十分温暖、有力。

我们是“生在红旗下,长在春风里”的幸福小主人。作为新时代的少先队员,我要听党话、感党恩、跟党走,从小立志更加努力学习,增长知识和才干,为社会主义现代化强国奉献属于自己的一份力量。

家事、国事、天下事、事事关心。作为一名小记者,通过本次采访,我的内心牢牢地树立起一种意识:不畏艰险、冲锋在前、真情奉献,用担当彰显新时代风采,努力成为对国家、社会、人民有用的人才。做一个有理想、有担当、有道德、有纪律的新时代“四有”小学生。我们有幸成长在这样一个和平美好的国家,见证了伟大时代的发展,时刻提醒自己不辜负党的领导,向上向上再向上……(指导老师:赵劲松)

童眼看两会

小记者 东藩小学503班 傅伊楠

我们萧山的广大青少年应该在新时代新征程中如何发挥作用呢?带着这一问题,我采访到了政协委员朱俊叔叔。

这是我第一次参加“小记者跑两会”活动,可以说既忐忑又兴奋。好在有燕子老师的悉心指导,我才从初期的紧张胆怯变成了最后的从容勇敢。在这次采访中,我有幸采访了杭州市律师行业团委书记朱俊叔叔,他的提案是《关于加强小区群租乱象整治的建议》,这个问题是广大萧山人民所关注的,也是我心中久藏的疑惑。这次采访活动,尽管过程艰辛,却也使我眼界大开,胆识得到了锻炼,知识得到了增长,应该说学到了许多课堂上学不到的东西。

通过这次活动,我所听到的声音,已经不再是电视新闻中遥远的回响,而是通过手中紧握的小记者麦克风,得到了更多的信息,我也及时将这些信息传递给了更多的人。我身为两会的见证者和记录者而欣喜,更深为作为一名新时代少年儿童而自豪。(指导老师:莫夏飞)

童眼看两会

小记者 湘师实验小学404班 田子轩

作为一名萧报小记者能有幸参加萧山区两会,我的内心无比激动和自豪。

会场内灯火辉煌,庄严肃穆。当我踏入会场的那一刻,我心潮澎湃,胸前飘扬的红领巾就如同我炽热的心情。

会上,我认真聆听着每一位代表和委员们的发言,觉得两会的代表和委员们都具有特别强的责任感和使命感,对工作尽职尽责,令人十分感动。会后,我有幸采访到了南江社区的书记郭阿姨,她以人大代表的身份参加此次两会。作为小学生的我很是好奇,我们小学生能为社区的建设做些什么呢?郭阿姨告诉我们,小学生可以多多参加社区组织的志愿者活动,这样就可以给社区的建设添砖加瓦,帮助大家。

最后,我们十分荣幸地见到了区长姜叔叔,他热情地和我们小记者打了招呼,还和大家合了影。感谢区长叔叔对我们青少年的重视和关怀。我相信我们这些年幼的小树苗在社会各界的关爱之下,一定会茁壮成长成为有用的栋梁之才。

这次宝贵的经历不仅开拓了我的眼界,增长了见识,更让我看到了一个更加美好的萧山正在蓬勃地向上发展。这就是我们有着弄潮儿精神,勇立潮头的萧山。我由衷地为我的家乡感到骄傲。生在红旗下,长在春风里。身为一小萧,我要向这些优秀的代表和委员们好好学习,努力为社会和人民贡献出自己的一份力量。(指导老师:孙玲燕)

小小少年跑两会 童言稚笔问民生

小记者 湖滨小学409班 郁言

我走进会场,正中间红色的国徽映入眼帘,两边鲜艳的国旗整齐地铺开,神圣而又庄严的气氛扑面而来,一股民族自豪感在我心中油然而生,胸前飘扬的红领巾就如同我炽热的心情。与会的代表和委员们陆续步入会场,他们看到我们这几个穿着红色马甲的孩子,一开始不免有些惊讶,但当他们注意到“萧山日报小记者”的字样时,他们的眼神瞬间由惊讶变成了肯定,这份无形的鼓励,让我对接下来的采访充满了期待。

这次两会采访对于我来说是一场不一样的考验,两会的声音不再是电视中遥不可及的新闻,而是能通过我们小记者的话筒传递出去的实时播报,我的内心充满了自豪,同时也欣喜自己能够在这样一个重要时刻,成为两会的见证者和记录者。我深刻感受到我们是幸福的一代,因为全社会有许许多多人在时刻关心着我们的成长。所以,我们应该从小树立理想、刻苦学习,保持积极向上的心态,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年。(指导老师:金叶飞)

小记者跑两会

小记者 汇宇小学404班 郑好

我采访到了一位教育系统的委员阿姨,她这次带来的提案主要是围绕儿童和妇女心理健康

的。儿童和妇女作为社会的重要组成部分,现在也受到了越来越多的社会关注。

我还有幸采访到了姜区长。这次采访打破了我以前觉得大领导都特别严肃的感觉,姜叔叔特别的平易近人,就像我们身边的老师一样。还特别关心我们小学生的日常生活,给了我们很多很好的建议。

通过此次采访,我对两会有了更加清晰的概念,不仅让我学到了课堂上无法学到的知识,还拓宽了我的视野,锻炼了我的能力,让我坚定了心中的目标。

我觉得作为一名少先队员应该向代表和委员们学习。我会把这次经历作为以后学习的动力,我要多了解时事和热点话题,拓宽自己的知识面,早日成为一个德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

同时,回去我要把两会精神传达给身边的同学。(指导老师:章华萍)

我是两会小记者

小记者 银河实验小学307班 施轶宸

一进入会场,我就被那庄严的气势震撼了,自豪感油然而生!

会议中,我仔细聆听了姜叔叔的政府工作报告,感受我们萧山日新月异的变化和全体萧山人民为萧山发展作出的贡献。

“要是今天能够采访到姜叔叔,那该有多好啊!”我自言自语道。

终于实现了!我抬起头,踮着脚,在涌出大门的人群中仔细寻找,眼前的这位不就是姜叔叔吗!很快,姜叔叔就被我们小记者“包围”了。姜叔叔耐心地接受我们的采访,我认真地记录着他说的每一句话。采访结束,我上前一步,轻声地问:“姜叔叔,我们能与您合个影吗?”“当然可以!”姜叔叔脸上露出亲切的笑容,爽快地答应了,与此同时,他那有力的大手搭在了我的肩上,让我充满了力量。

这次活动,我不仅与姜叔叔合了影,还见识了庄严的会场,更重要的是我感受到了作为一名小记者的使命和价值。(指导老师:韩婧)

两会,我来了

小记者 高桥小学308班 楼睿卿

在雄壮的国歌声中,大会开幕了。区长姜叔叔向大会作了政府工作报告,回顾了2023年的工作,并提出了2024年的工作方向和重点。让我们在未来2024年中继续奋力前进,展望美好的未来!

最激动人心的时刻便是采访政协委员朱俊叔叔。我与他面对面交流,听了他的提案《关于加强小区群租乱象整治的建议》,我感受到委员心里装着的是人民,他们的履职尽责,真心诚意为老百姓办实事的作风让我十分感动。

参加两会让我感受到了家乡的飞速发展,学到了书本上学不到的知识。希望未来的萧山更加美丽、繁荣!我作为新时代的少先队员,更应该好好学习,为萧山的发展贡献自己的一份力量!(指导老师:丁芬芳)